

李克强对国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议作出重要批示强调

扎实开展欠薪集中整治专项行动 确保农民工及时足额拿到工资

新华社北京12月29日电 国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议12月29日在京召开。国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：保障农民工工资支付，事关广大农民工切身利益和民生福祉。近年来，各地区各有关部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，不断完善依法治欠体系，根治欠薪工作取得积极进展。两节临近，工资结算进入高峰期，农民工拿到辛苦钱过年的愿望十分迫切。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精

神，认真落实中央经济工作会议部署，持续做好保障农民工工资支付各项工作。要扎实开展欠薪集中整治专项行动，强化多部门联合执法，加大欠薪易发多发领域排查力度，依法严厉惩处恶意欠薪行为，落实工资保证金等制度，确保农民工及时足额拿到工资，加大农民工就业帮扶，对失业农民工、困难农民工及时予以失业补助、困难救助，兜牢基本民生底线，为经济社会持续健康发展作出新贡献！

国务院副总理、国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组组长胡春华

出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十大，中央经济工作会议、中央农村工作会议和习近平总书记重要指示批示精神，落实李克强总理批示要求，扎实做好根治拖欠农民工工资工作，有效保障农民工合法权益，有效维护社会稳定。

胡春华指出，今年以来受多种因素影响，欠薪问题出现较大反弹，根治拖欠农民工工资工作面临更加复杂局面。各地区各有关部门要认真贯彻落实党中央、国务院部署，充分认识当前欠薪形势的严峻性和复杂性，扎实做

好根治拖欠农民工工资工作。要积极采取措施，加大欠薪隐患排查和风险防范，督促有支付能力的单位尽快清欠农民工工资，协调妥善解决困难行业企业的欠薪问题。要加强对生活困难农民工的兜底保障，及时动用相关储备资金，多渠道开展救助和帮扶，同时帮助农民工稳定就业，保障脱贫人口按时足额领取务工收入。要严厉惩治恶意欠薪违法行为，有效防范化解相关风险隐患。要强化一盘棋观念，层层落实责任，密切协调配合，形成治理欠薪的强大合力。

本报讯（记者 茶志福 余红）12月28日，昆明市委十二届四次全会举行，审议通过《中共昆明市委关于深入学习贯彻党的二十大精神 全面推进昆明社会主义现代化建设的决定》和《昆明市当好排头兵三年行动方案（2023—2025年）》。省委常委、昆明市委书记刘劲松讲话。全会强调，要全面对标党的二十大精

神，围绕全面建设社会主义现代化强国战略安排和省委“3815”战略发展目标谋划，分阶段谋划推进昆明社会主义现代化建设，坚决“当好排头兵”“实现大发展”“率先现代化”，着力打造“产业高地、实力春城”“投资沃土、温馨春城”“辐射中心、开

放春城”“高原明珠、绿美春城”“团结花开、幸福春城”“踔厉奋发、效能春城”，奋力开创昆明社会主义现代化建设新局面。

本报讯（记者 秦蒙琳）12月28日，省委常委、常务副省长刘非在大理白族自治州调研洱海保护治理、基层防疫、产业发展等工作时强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，牢记习近平总书记的殷殷嘱托，把洱海保护好；要认真贯彻习近平总书记关于爱国卫生运动的重要指示精神，积极引导广大群众参与，提升社会健康治理水平；要聚焦园区建设，带动大理州产业转型升级。

本报讯（记者 何嵘 韩成圆 王欢 管毓树）12月28日至29日，《吉祥》创刊30周年系列活动暨2022中缅媒体双城论坛在德宏傣族景颇族自治州芒市举行。

论坛以“为构建中缅命运共同体贡献媒体力量”为主题，邀请中缅两国媒体、翻译、经贸、智库等领域的资深专家及相关代表近百人参加，活动包括主旨发言、平行论坛等多项内容。

云南省副省长王浩，中国驻缅甸大使陈海，缅甸宣传部副部长吴貌貌翁视频致辞，缅甸国际合作部部长吴哥哥致贺信。缅甸驻昆明总领事吴多达昂线下参会。

王浩在致辞中表示，媒体是中缅传统

昆明市委十二届四次全会提出着力打造“六个春城” 奋力开创昆明社会主义现代化建设新局面

设，坚决“当好排头兵”“实现大发展”“率先现代化”，着力打造“产业高地、实力春城”“投资沃土、温馨春城”“辐射中心、开

刘非在大理州调研时强调 久久为功保护好洱海 提升社会健康治理水平

刘非到洱海284国控点现场抽查水质，并沿洱海生态廊道调研湖滨带修复和旅游业恢复情况。他指出，要坚持依法治理、科学治理、系统治理，完善流域截污治污体系，削减入湖污染负荷，

推进农业生产方式革命，久久为功，把洱海保护好。

在幸福社区卫生服务中心调研时，刘非强调，要发挥好基层党组织作用，引导群众积极参与，建立医疗机构、网格、

放春城”“高原明珠、绿美春城”“团结花开、幸福春城”“踔厉奋发、效能春城”，奋力开创昆明社会主义现代化建设新局面。

重点人群联动机制，靠前服务、及时服务，守护好群众生命健康。

刘非还到上登工业园区调研了园区建设和新能源产业项目建设运营情况。

2022中缅媒体双城论坛在德宏举行

人继续讲述更多共同发展的动人故事。吴貌貌翁向《吉祥》杂志创刊30周年表示祝贺。他回顾了中缅媒体双城论坛发展历程，表示两国媒体的务实合作有效增进了“胞波”情谊。他希望《吉祥》越办越好，期待在论坛框架下，继续推动缅中主流媒体携手共进，为缅中友谊贡献力量。

活动期间，还举办了《吉祥》30年藤球友谊赛及系列快闪、“中缅吉祥之夜”、第三届“丝路光影”国际微视频德宏影展颁奖仪式，发布了中缅友谊歌《吉祥》。中南亚研究院支持。

山大生态学院、浙江海洋大学国际处与德宏州委宣传部签署校地国际传播合作协议。中缅商信平台同期上线。2023年山海青年以“武”会友项目举行启动仪式。

本次活动由云南省人民政府新闻办公室主办，云南日报报业集团、云南省南亚东南亚区域国际传播中心、德宏州委宣传部承办，云南省人民政府外事办公室、云南省社会科学院、中国（昆明）南亚东南亚研究院支持。

本报讯（记者 张潇予）12月29日，省政协以视频会议形式召开表彰大会，对十二届省政协提案工作先进单位和先进个人进行表彰。

省政协十二届一次会议以来，广大省政协委员、省政协各参加单位和专门委员会，聚焦“国之大者”“省之大计”“民之关切”，充分运用政协提案履行职能，5年共提交4160件提案，立案3816件，办结率达100%，办理满意度达

十二届省政协表彰提案工作先进单位和个人

98.6%，许多意见建议得到有效采纳，为反映民情民意、促进科学决策、广泛凝聚共识，推动我省经济社会高质量发展发挥了重要作用。为总结经验、树立典型、激励先进，省政协决定对省委组织部办公室等35个提案工作先进单位和杨子熊等50名提案工作先进个人予以

表彰。

会议强调，广大省政协委员和有关单位要深入学习贯彻党的二十大精神，更加自觉地把中央决策部署和省委工作要求贯彻到提案工作全过程各方面，更加有效地运用提案建言资政、凝心聚力，进一步加强和改进

提案工作，突出质量导向，着力在提高提案质量、办理质量、服务质量上下功夫，不断开创我省政协提案工作新局面。

省政协常务副主席杨嘉武出席会议并讲话，副主席喻顶成宣读表彰决定，秘书长张荣明主持会议。

合纵连横“用”履责尽责“改”

——十一届省委第一轮巡视整改和成果运用情况综述

按照省委统一部署，2022年3月上旬至5月中旬，十一届省委第一轮巡视安排10个巡视组，对省发展改革委等11个省直部门、富滇银行等9家省属国有企业共20个党组织开展了常规巡视；6月中旬，省委书记专题会和省委常委会分别审议了巡视情况综合报告；7月上旬，省委组织部召开巡视整改工作专题会议；7月中旬，省委巡视组向被巡视党组织反馈了巡视意见，向有关职能部门通报了相关问题；近期，被巡视党组织报送了集中整改进展情况报告。

增强“统”的势能，着力推动巡视成果得到充分运用。省委书记王宁分别在省委常委会、省委书记专题会和省委巡视整改工作专题会上，对抓好巡视整改和成果运用提出了严肃要求；省长王予波对巡视整改和成果运用作出了具体安排。省委巡视工作领导小组认真贯彻落实省委安排部署，加强统筹调度，强化对巡视整改和成果运用全过程把控。省政府分管省长亲自参加巡视反馈，现场督导调度巡视整改工作，牵头抓好分管领域重点整改工作。省纪委监委、省委组织部、省委宣传部及相关职能部门认真履行巡视整改监督责任，加强成果运用，推动整改走深走实。省委巡视办认真发挥职能作用，成立整改专班，强化统筹协调、跟踪督办和汇总分析，加强对省委决定事项尤其是省委书记点人点事落实情况的督查督办，推动相关职能部门认真落实中央巡视工作决策部署和省委工作要求，不断提升巡视成果运用“含金量”和“附加值”。

注重“改”的实效，全面履行巡视整改主体责任。被巡视党组织对照落实省委常委会会议、省委书记专题会会议、省委巡视工作领导小组会议听取巡视情况汇报时的要求，把抓好反馈问题整改作为一项严肃的政治交办任务来落实。各被巡视党组织坚持高质推动，强化政治引领，层层压实整改政治责任，扎实推进整改工作落实落细。各被巡视党组织主要负责人结合巡视反馈的突出问题，坚持立破并举、举一反三，持续在推进党的领导、产业发展、重大项目实施、资源要素保障、优化营商环境、防范化解重大风险等方面取得新进展。坚决落实全面从严治党要求，从严治党持续走深走实。严格对照选人用人专项检查和党的建设方面反馈问题，坚持把加强干部人才队伍和基层党组织建设作为推进新时代党的组织路线的重要抓手，抓实各项整改。集中整改期间，省委巡视组反馈的733个面上问题，被巡视党组织已完成整改400个、基本完成整改188个，总体完成率为80.22%，制订整改措施1826条，新建或修订各类制度1020项，挽回经济损失显著。

形成“督”的合力，认真履行巡视整改监督监管责任。各有关方面认真履行巡视整改监督监管责任，认真抓好省委常委会会议明确事项的办理，形成齐抓共管、上下联动、左右协同的整改合力。省委省监委多方联动

督促整改落实，采取“室组”联动、工作提醒函、周督月报、审核把关整改方案，反馈整改审核意见等方式，指导被巡视党组织推进立行立改、制定整改措施、健全完善制度，共追缴各类违规资金658.07万元，追责问责84名个人、4个党组织，教育提醒39人。省委组织部制定涉组涉干整改监督工作方案并成立领导小组，通过下发整改通知、调研督导、当面提醒，审核把关整改方案等方式，督促被巡视党组织整改完成涉组问题58个，涉干问题92个，专项检查反馈选人用人问题208个，共同责处理干部95人，问责处理单位（部门）3个。省委宣传部聚焦意识形态责任制落实，召开整改督办会、实地督察、设立整改服务热线、审核把关整改方案、反馈审核意见等加强全过程的监督指导。省国资委聚焦国企监管，及时召开党委会会议安排部署巡视整改工作，将整改工作纳入省属企业年度综合考核和党委书记年度抓党建工作述职评议考核内容，全面压实企业整改主体责任。省审计厅发挥专业优势强化成果运用，把配合抓好巡视整改作为严肃的政治任务，及时开展专项审计。省推进作风革命加强机关效能建设领导小组办公室围绕重大项目实施、优化营商环境、“一把手”招商等重点工作，研究制定《2022年度作风革命效能革命考评指标》；全面落实“开短会讲短话发短文”要求，通报和督办负面典型，开展督促检查和立项督办。

云巡轩

> 高端要讯

● 十三届全国人大常委会第一百三十一次委员长会议12月29日在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持。会议听取了关于立法法修正草案审议意见的报告、关于野生动物保护法修订草案修改意见的汇报等，审议了相关议案代拟稿、草案修改稿、决定草案、解释草案等，决定将上述议案代拟稿等提交常委会会议审议。

● 国务院副总理韩正

12月29日在北京同新加坡副总理王瑞杰通电话。韩正表示，中方愿同新方一道进一步用好中新双边合作机制会议，更好为两国合作提供战略规划和政策引领，推动中新关系再上新台阶。

● 应巴西政府邀请，国家主席习近平特别代表、国家副主席王岐山将率团赴巴西，出席2023年1月1日在巴西利亚举行的卢拉总统就职仪式。

据新华社电

明年1月8日起取消乘客出行测温要求

据新华社北京12月29日电（记者 叶昊鸣）记者29日从交通运输部了解到，2023年1月8日起，将取消乘客出入客运场站、乘坐公共交通工具测温要求，提醒引导乘客进站乘车期间全程佩戴口罩、做好手卫生。

近日，根据国务院联防联控机制综合组印发的《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》，交通运输部印发通知，优化调整交通运输领域有关疫情防控措施。

通知要求，加强从业人员个人防护，取消交通运输服务一线从业人员定期核酸检测要求，做好健康监测，实施症状管理。从业人员上岗期间佩戴口罩，做好手卫生，出现发热等症

状时及时报告单位，必要时开展抗原或核酸检测，积极推动地方疫情防控领导机构优先保障交通运输行业防疫物资供应和从业人员新冠病毒疫苗接种，对于无疫苗接种禁忌、符合接种条件的从业人员均需完成新冠病毒疫苗加强接种。

对出现症状超过7天或症状消失的从业人员，可在严格个人防护的情况下恢复相关工作，其中对驾驶员上岗要坚持从严审慎原则，确保身体状况胜任安全行车行船要求。

林武同志任山东省委委员、常委、书记，不再担任山西省委书记、常委、委员职务；

蓝佛安同志任山西省委书记。

李干杰同志不再兼任山东省委书

记、常委、委员职务；

王东明同志任山东省委副书

记、常委、委员职务；

王东明同志任山东省委副书